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1 ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÃRIA DO MÊS DE MARÇO DO
2 CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÃRIAS DA
3 UNIVERSIDADE FEDERAL DO EspíRITO SANTO, REALIZADA EM VINTE E SETE
4 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE (27.03.2013), ÃS TREZE HORAS E
5 TRINTA MINUTOS, REUNIU·SE NAS DEPENDENCIAS DO AUDITÓRIO DO CCA·
6 UFES, O CONSELHO DEPARTAMENTAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR
7 JUlIÃO SOARES DE SOUZA LIMA, DIRETOR DO CCA. ESTIVERAM PRESENTES
8 OS SEGUINTES CONSELHEIROS, GERALDO REGIS MAURI, VICE·DIRETOR DO
9 CCA; ÊRIKA TAKAGI NUNES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA;

10 GIOVANNI DE OllVEIRTA GARCIA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
11 ENGENHARIA RURAL; HELDER DE AMORIM MENDES, CHEFE DO
12 DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; HENRIQUE MACHADO DIAS, CHEFE DO
13 DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; JOSÉ Luís
14 PASSAMAI JUNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUíMICA E FíSICA;
15 LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
16 VETERINÃRIA; MARCO ANTÔNIO SARTORI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
17 ENGENHARIA DE ALIMENTOS; PAULO DE TARSO FERRO DE OLIVEIRA FORTES,
18 CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA; RENATO RIBEIRO PASSOS, CHEFE
19 DO DEPARTAMENTO DE PRODUÇÃO VEGETALj TAIS CRISTI~A BASTOS
20 SOARES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMACIA E NUTRIÇAO; THIAGO
21 LOURENÇO PIRES, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÃTICA PURA E
22 APLICADA; EDVALDO FIALHO DOS REIS, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS
23 DE PÓS·GRADUAÇÃO; JOSÉ FRANKlIM CHICHORRO, REPRESENTANTE DO
24 CCA NO CEPElUFES; OLAVO DOS SANTOS PEREIRA JUNIOR, REPRESENTANTE
25 DO CCA NO CEPElUFES; ANTÔNIO ALMEIDA DE BARROS JÚNIOR,
26 REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE CIÊNCIA DA
27 COMPUTAÇÃO E SISTEMAS DE INFORMAÇÃO; ÁTILA PIANCA GUIDOllNI,
28 REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE QUíMICA, FíSICA E
29 MATEMÁTICA; CLÓVIS EDUARDO NUNES HEGEDUS, REPRESENTANTE DOS
30 COLEGIADOS DOS CURSOS DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA,
31 ENGENHARIA QUíMICA E ENGENHARIA DE ALIMENTOS; GERCíllO ALVES DE
32 ALMEIDA JÚNIOR, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE
33 MEDICINA VETERINÁRIA E ZOOTECNIA; GRAZIELA BAPTISTA VIDAURRE
34 DAMBROZ, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE AGRONOMIA
35 E ENGENHARIA FLORESTAL; HEBERTH DE PAULA, REPRESENTANTE DOS
36 COLEGIADOS DOS CURSOS DE FARMÁCIA E NUTRiÇÃO; MIRIAM CRISTINA
37 ALVAREZ PEREIRA, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE
38 GEOLOGIA, CIÊNCIAS BIOLÓGICAS BACHARELADO E CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
39 LICENCIATURA; PAULO ALEXANDRE LOBATO, REPRESENTANTE DOS
40 SERVIDORES TÉCNICO·ADMINISTRATIVOS; ANDERSON BARROS ARCHANJO,
41 REPRESENTANTES DOS DISCENTES. NÃO COMPARECERAM OS
42 CONSELHEIROS ELAINE CRISTINA GOMES DA SILVA, CHEFE DO
43 DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ISABELA MORAES AMORIM, JUlIANO
44 VOLKERS BARBOSA, LORENZA BANDEIRA, THALlIS ABDALA DE OLIVEIRA ~
45 PRATA MONTEIRO E VERÔNICA FEIJOll SANTIAGO R2a~ENTANTES DOS " "
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DISCENTES. Havendo quorum, O senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 1.
Aprovação da ata: 1.1 Ata da la reunião ordinária do mês de março, realizada em
13/03/2013. Aprovada por unanimidade. 2. Expediente: Foi excluído de pauta o
seguinte assunto: 2.1 Processo nO 23068.003282/2013-41 - Departamento de
Farmacia e Nutrição - Neuza Maria Brunaro Costa - Solicita afastamento para
aperfeiçoamento em nível de pós·Ooutorado na University of IlIinais at Urbana·
Champaign, pelo período de 01/08/2013 a 31/07/2014. Relator: Paulo de Tarso Ferro
de Oliveira Fortes. 3. Pauta: 3.1 Processo nO 23068.002760/2013-03 - Departamento
de Ciências Florestais e da Madeira - Miele Tallon Matheus - Solicita afastamento
para aperfeiçoamento em nível de doutorado junto ao Programa de Pós-Graduação em
Biologia Vegetal da Universidade Federal de Minas Gerais, por um período de 24
meses a partir de 16/05/2013. O Conselheiro Átila Pianca Guidollni, com a palavra, leu
o relato com parecer favorável a aprovação para O afastamento do professor. Em
discussão, em esclarecimentos, em votação. Aprovado por unanimidade. 3.2
Processo nO23068.00280112013-53 - Paulo Cezar Cavatte - Criação da disciplina
optativa Fisiologia do Estresse em Plantas, oferecida pelo Departamento de Biologia
aos Cursos de Ciências Biológicas Bacharelado e Licenciatura, Agronomia e
Engenharia Florestal, com carga horária total de 60 horas. O Conselheiro Olavo dos
Santos Pereira Junior, com a palavra, esclareceu que não consta no processo o
excerto de ata do Colegiado do Curso de Engenharia Florestal, e que para correta
instrução, o mesmo deverá antes da apreciação do Conselho Departamental ser
encaminhado ao referido colegiado. Sendo assim, foi decidido que o presente processo
seja encaminhado ao Colegiado do Curso de Engenharia Florestal para manifestação
do interesse da criação da disciplina. 3.3 Processo nO 23068.00339812013-80 -
Departamento de Zootecnia - Guilherme Santos Freitas - Solicita autorização para
prestação de serviço voluntário do Zootecnista Guilherme Santos Freitas para ministrar
aulas da disciplina Tópicos Especiais Produção Animal, pelo período de 25 de março a
06 de maio de 2013. O Conselheiro Giovanni de Oliveira Garcia, com a palavra, fez a
leitura do relato com parecer favorável a aprovação da presente solicitação, sendo na
qual caberá a professora Maria Izabel Vieira de Almeida a co-responsabilidade da
referida disciplina bem como supervisão dos serviços prestados. Ressaltou também
que a referida prestação de serviço voluntário somente deverá ser iniciada após a
aprovação do Conselho Departamental e com término em 06/05/2013. Em discussão.
em esclarecimentos, em votação. Aprovado por unanimidade. 3.4 Comunicado
emitido pelo Comitê Setorial de Iniciação Cientifica em Ciências Agrárias. O
Presidente fez a leitura do comunicado emitido à Comunidade Acadêmica do CCA pelo
Comitê Setorial de Iniciação Científica da Área de Ciências Agrárias da UFES. Em
seguida fez a leitura do Memorando nO 014/2012 - CO/CCA-UFES enviado à Pró-
Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, referente à realização da Jornada de Iniciação
Científica. Em discussão o Conselheiro Helder de Amorim Mendes informou que
acredita ser uma opinião do Comitê a preferencia da realização da Jornada de
Iniciação Científica em Vitória, pois nem os departamentos, nem os professores e
alunos envolvidos com a Jornada foram consultados a respeito da realização da
Jornada em VitOria Ressaltou ainda que é necessarla divulgação dos trabalhos para S
os alunos do Centro de CiênCias Agrárias, como ocorreu com a realização da Jornada
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no CCA em Alegre. O Presidente informou que recebeu um protocolado do Professor
Juarez Benigno Paes comunicando o desligamento do Comitê Setorial de Iniciação
Científica. Informou ainda que recebeu um Memorando do Comitê Setorial indicando a
composição de novos membros do referido Comitê em virtude do desligamento dos
professores Bruno Borges Deminicis e Juarez Benigno Paes. O Conselheiro José
Franktim Chichorro informou que acredita que a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
Graduação sugeriu que a realização da semana fosse em Vitória. e que o Comitê
Setorial tomou a decisão. porém, o Comitê não possui autonomia para esse tipo de
decisão pois envolve recursos. Ressaltou também que os professores e alunos
envolvidos com os projetos deveriam ter sido consultados a respeito do melhor local
para realização da Jornada. Enfatizou que as decisões do Conselho Departamental
devem ser respeitadas. O Conselheiro Olavo dos Santos Pereira Junior acrescentou
que causa estranheza um Comitê decidir sem consulta prévia aos envolvidos.
Ressaltou a importância da divulgação dos trabalhos entre os acadêmicos do CCA, e
que posteriormente os mesmos poderiam também ser divulgados em Vitória. O
Conselheiro Heberth de Paula perguntou quem nomeia o Comitê e qual o mandato. O
Presidente esclareceu que a nomeação é feita pelo Conselho Departamental. O
Conselheiro Heberth de Paula propôs a destituição do Comitê e a nomeação de novos
membros. O Conselheiro Giovanni de Oliveira Garcia esclareceu que o Conselho
Departamental do CCA não decidiu que a Jornada fosse realizada em Alegre, o
Conselho apenas solicitou. Informou que quando o CCA tinha poucos alunos as
apresentações ocorriam em Vitória, porém, com o crescimento do centro a
apresentações passaram a ocorrer em Alegre, e em 2012 não sabe o que houve,
porém, foi decidido em Vitória, e o Comitê Setorial de Agrarias abraçou a causa.
Ressaltou que em Vitória não houve climatização no local das apresentações como
mencionado no comunicado do Comitê, bem como nenhuma das outras vantagens
apresentadas. Esclareceu que de acordo com o Regimento Geral do Comitê
Institucional de Iniciação Científica o mesmo é formado por oito Comitês Setoriais e
seus membros são indicados pelo Conselho Departamental. E informou também, que
concorda com a proposta do Conselheiro Heberth de Paula, para a destituição do atual
Comitê e nomeação de novos membros. O Conselheiro Paulo de Tarso Ferro de
Oliveira Fortes sugeriu que sejam nomeados membros para os comitês de todas as
áreas e não somente para a área de Ciências Agrárias. O Conselheiro Heberth de
Paula então propôs que sejam destituídos os membros atuais dos Comitês, e solicitado
aos departamentos que indiquem novos representantes e na próxima reunião colocar
em apreciação as novas indicações para a composição dos Comitês. O Conselheiro
Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes sugeriu que seja definido o mandato para
representação nos comitês. O Conselheiro José Franklim Chichorro sugeriu que seja
consultada a possibilidade de constituição de subcomitês no CCA. O Presidente
colocou em votação a proposta do Conselheiro Heberth de Paula para destituição da
representação de todos os Comitês, e nomeação de novos representantes
posteriormente. Aprovada por unanimidade. 4. Comunicação: 4.1 O Presidente
solicitou aos Chefes de Departamentos que enviem a listagem com a demanda dos
equipamentos de pequeno porte para os laboratórios de graduação, contendo o valor J
de mercado dos equipamentos 4 2 SOIICltOU~O epartamentos a distribUição dos ,I
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professores por salas para quem ainda não entregou. 4.3 Informou que a proposta
referente ao Ponto Eletrônico passará em reunião do Conselho Universitário, porém, a
reunião prevista para 28/03/13 não acontecerá neste dia. Informou que no dia
28/03/2013 haverá expediente normal na UFES. 4.4 Informou que não está sendo
possível atender todas as solicitações de transporte, e que encaminhará aos
Conselheiros os critérios que foram definidos pelo Conselho Departamental que
priorizam os atendimentos, para apreciação, e informou que realizará um levantamento
junto ao Setor de Transporte do CeA, para definir junto ao Conselho se mantêm os
critérios já definidos ou se será necessária alguma alteração. 4.5 Informou que os
veículos solicitados para transporte de alunos, só sairão com a presença de um
Professor para acompanhar os alunos na viagem. 5. Palavra Livre: 5.1 A Conselheira
Erika Takagi Nunes informou que recebeu denúncia que existem professores
solicitando veículos para alunos e não indo na viagem. 5.1.1 O Conselheiro Giovanni
de Oliveira Garcia sugeriu que a chefia imediata tome uma atitude com relação aos
referidos professores. 5.1.2 O Conselheiro Gercílio Alves de Almeida Junior falou que a
situação dos veículos está preocupante, devido a falta de manutenção. 5.1.3 O
Presidente informou que existe o recurso para manutenção dos veículos, porém, a
demanda de transporte é contínua e os veiculos estão sobrecarregados assim como os
motoristas. 5.2 Informou que os gastos com diárias tem aumentando bastante, devido
os concursos que aconteceram desde o início do ano, além das viagens solicitadas
pela Pós-Graduação, para trazer membro para participar de banca. 5.2.1 O
Conselheiro Heberth de Paula disse que o órgão solicitante da reunião, que deveria
arcar com as despesas de diárias, e não o CeA, pois, muitas diárias são para
participar de reuniões em Vitória. 5.2.2 O Conselheiro Helder de Amorim Mendes
sugeriu que seja feito um estudo para o levantamento do motivo das viagens. 5.3 O
Conselheiro Geraldo Regis Mauri solicitou aos Chefes que avisem aos Professores que
utilizam o Laboratório de Informática do prédio Chichiu, para que ao final das aulas,
desliguem as máquinas, pois as mesmas estão ficando superaquecidas correndo risco
de um incêndio. 5.3.1 O Presidente ressaltou a importância de desligarem os
equipamentos e as lâmpadas no final das aulas, para conservação dos mesmos. 5.3.2
O Conselheiro José Franklim Chichorro sugeriu que tenha um funcionário responsável
para verificar se os computadores, ventiladores, lâmpadas, dentre outros, estão sendo
desligados. 5.4 A Conselheira Taís Cristina Bastos Soares demonstrou preocupação
com a alocação dos professores, que serão contratados, no eCA-UFES,
especialmente com os que serão lotados no Departamento de Farmácia e Nutrição, já
que o referido departamento não dispõe de vagas para os sete novos concursados e
pediu informações sobre os trabalhos da Comissão de Espaço Físico do CCA. 5.4.1 O
Conselheiro Geraldo Regis Mauri informou que irá tentar resolver a situação, por isso a
Direção do Centro solicitou a distribuição de professores por salas aos departamentos.
5.5 O Conselheiro Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes comunicou que a Comissão
de novos centros terminou seus trabalhos, e que estão preparando um relatório final
para apresentar ao Conselho Departamenta1. 5.6 Questionou qual o prazo para
entregar a Carga Horária dos professores. 5.6.1 O Presidente informou que tem o
prazo de 30 dias para responder à Procuradoria Federal, e que recebeu o ofício em
19/03/2013. 5.7 O con~IÓVis Eduardo Nunes Hegedus informou que a lá.
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Comissão designada para elaborar a proposta do PMO está finalizando os trabalhos e
apresentará uma proposta provavelmente até meados de abril, solicitou aos Chefes de
Departamento que enviem a Carga horária administrativa. Solicitou que seja informada
a leitura final do POI Ufes. 5.8 O Conselheiro Helder de Amorim Mendes sugeriu que
seja encaminhado um padrão para envio da Carga Horária dos professores. Informou
que estão ocorrendo muitos remanejamentos de cadeiras de uma sala para outra, O
que atrapalha O início das aulas. 5.8.1 O Presidente informou que irá verificar o que
está ocorrendo, e solicitar que não haja mais o remanejamento das mesmas. 5.9 A
Conselheira Erika Takagi Nunes informou que o Departamento de Biologia está tendo
problemas com relação a solicitação de materiais que não constam na lista e precisam
ser incluídos, informou que enviou a relação de materiais através de Memorando,
porém, os orçamentos estavam constando a marca e não serviram, portanto o
departamento decidiu que enviará os pedidos sem os orçamentos, 5.9.1 O Conselheiro
Helder de Amorim Mendes sugeriu que os departamentos não enviem os pedidos com
orçamentos, deixem que o setor responsável faça os mesmos. 5.10 A Conselheira
Miriam Cristina Alvarez Pereira informou que foi inaugurado O Museu de História
Natural, e que em breve o mesmo estará aberto ao público, e contará com o auxilio dos
monitores para atendimento ao público, porém, será necessário realizar um
agendamento prévio para as visitas, devidO o espaço ser pequeno, informou que o
Museu está funcionando provisoriamente no Departamento de Ciências Florestais e da
Madeira. O Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. Nada
mais havendo a tratar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária Administrativa, lavrei a
ata, constando de 204 (duzentas e quatro) linhas, 5 (cinco) páginas e que, depois de
lida e achada conforme, será pelos f~Rh~res membros assinada.
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